
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 669
van KATHLEEN KREKELS
datum: 11 september 2017

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Inclusief kinderdagverblijf Villa Clementina Zemst  -  Toelage en werking

In haar antwoord op mijn vraag om uitleg nr. 2610, die op 6 juli 2017 in de commissie 
Onderwijs aan bod kwam, sprak de minister over het inclusief kinderdagverblijf Villa 
Clementina in Zemst. Villa Clementina is een inclusief kinderdagverblijf voor kinderen 
met en zonder beperking. Sinds 1 januari 2014 wordt het project gesubsidieerd. 

Villa Clementina investeert ook in een onderwijstraject voor schoolgaande jongeren. 
Hiervoor werkt ze samen met een school voor buitengewoon onderwijs (Windekind in 
Leuven, een school uit het katholieke net) en de scholen in de buurt. Tijdens het 
schooljaar 2016-2017 werd in een experimentele toelage voorzien van het departement 
Onderwijs om dit verder uit te werken. Daarmee wil de minister de mogelijkheden van 
het geïntegreerd onderwijs- en zorgplan verkennen. 

1. Wat is het budget van de toelage die door het departement Onderwijs werd 
toegekend aan Villa Clementina? Wordt er voorzien in een uitbreiding van deze 
toelage? 

2. In verband met het onderwijstraject.

a) Met welke scholen werkt Villa Clementina samen? Graag een opdeling per 
onderwijsnet.

b) Hoe evalueert de minister de samenwerking van het inclusieve dagverblijf met 
de scholen voor (buiten)gewoon onderwijs? 

c) Welke conclusies trekt ze hieruit met betrekking tot het gewoon onderwijs en 
tegen de achtergrond van het M-decreet? 

d) Welke mogelijkheden en toepassingen voor het geïntegreerd onderwijs- en 
zorgplan kwamen aan het licht? 

3. Heeft de minister overleg gepleegd met haar collega-minister van Welzijn? Zo ja, wat 
waren de conclusies?    



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 669 van 11 september 2017
van KATHLEEN KREKELS

1. Voor het schooljaar 2016/2017 ontving Villa Clementine vzw een subsidie van 
47.138,00 euro voor het project “onderwijs aan kleuters met ernstig meervoudige 
beperkingen in een kinderdagverblijf”.

Voor het schooljaar 2017/2018 voorzie ik opnieuw een subsidie van 48.000,00 euro. 

2. a) Villa Clementina werkte voor dit project samen met Windekind een school voor 
buitengewoon basisonderwijs te Leuven (aanbod type basisaanbod en type 4). Er 
zijn geen andere scholen betrokken, er is in het subsidiebesluit ook opgenomen 
dat de betrokken kleuters niet in een andere school ingeschreven worden.

b) De subsidie was gekoppeld aan de voorwaarde dat er voor elke kleuter een 
geïntegreerd onderwijs- en zorgplan opgesteld zou worden. Overeenkomstig het 
voorstel van de commissie criteria vrijstelling van leerplicht bevatte deze plannen 
elementen over: de redenen waarom naar school gaan niet haalbaar is, het 
onderwijsaanbod, het zorgaanbod en afstemming en overleg

c) Zoals recent aangehaald in het antwoord op uw vraag 663 werkt de 
beleidsdomeinoverschrijdende werkgroep Onderwijs – Welzijn ‘personen met een 
handicap’ aan een aantal issues. Het onderwijs aan jongeren met ernstig 
meervoudige beperkingen (EMB) is er daar één van. 

De door Villa Clementina en Windekind opgemaakte geïntegreerde onderwijs- en 
zorgplannen vormen één van de elementen waar de werkgroep zich bij het 
verdere werk op kan baseren. 

Ik verwijs naar het antwoord op VOU 2719, behandeld in de commissie onderwijs 
van 28 september 2017.

d) Zie 2c

3. Zie 2c.


